



永葆奋进姿态 勇当奋进标兵



市公安局召开党委会专题学习党的二十大精神。

“学习贯彻党的二十大精神，必须准确理解‘五个牢牢把握’的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，切实增强‘五个更加坚定’的政治自觉、思想自觉、行动自觉，永葆奋进姿态、勇当奋进标兵，推动宁波公安工作高质量发展和现代化先行。”11月16日，宁波市副市长，市公安局党委书记、局长王顺大赴基层派出所宣讲党的二十大精神时说。

连日来，宁波市公安局坚持党委领学，组织班子成员开展“第一议题”学习，通过召开党委扩大会议、党委理论中心组学习会、领导干部下基层宣讲等多种形式，认真学习贯彻党的二十大精神，着力把全警思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来。同时，选派青年宣传骨干民警组建青警宣讲团，分赴各地开展多形式、分层次、重实效的主题宣传活动。结合“三能”教育活动和“五问五破，五比五先”作风建设专项行动，

出台轮训方案，将党的二十大精神作为重点内容纳入全警政治训练、新警培训、辅警职业教育等范畴。

据了解，宁波公安将学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，组织各地各部门通过全警大学习、大宣讲的形式，号召全体民警辅警，将党的二十大精神学懂、弄通、做实，找准贯彻落实党的二十大精神的关键点、切入点、着力点，精心研究谋划提出当前和今后一个时期公安工作的思路举措，全方位、全领域跻身全国公安机关“第一方阵”。

“作为青年民警，我深知肩负的不仅是职业上的使命，我们代表着国家的未来，我会不断强体魄、强技能、强业务、强知识，为社会发展贡献青春力量。”11月10日，象山县公安局青年民警章挺伟参加当地举办的“学习党的二十大精神·青春扬帆我先行”户外拓展营，随机抽取写有“二十大”关键词的宣讲盲盒。他抽到

了“青年强，则国家强”的盲盒，略经思考，就向大家分享了自己的心得体会。

据宁波市公安局相关负责人介绍，盲盒宣讲是宁波公安宣传贯彻党的二十大精神的一种创新方式，激发青年好奇心并增强学习积极性，将学习宣传贯彻党的二十大精神与青年喜闻乐见的方式相结合。青年民警们对抽到的二十大关键词句分享感悟加深记忆，让青年民警们在互动中增强学习效果。

与此同时，宁波公安各警种根据自身实际，开展多种形式的学习模式。

全市监管部门以理论学习“线上讲”的形式，通过浙政钉视频会议进行了分组学习研讨，结合实际工作，对做好推动“补短板”进展、转变工作作风等工作进行座谈交流。打造学习走廊，将二十大精神速览与报告金句“搬”上墙，让全体民警辅警更好地学习党的二十大精神，并真学真用。

市公安局交管局学用结合、以学促

干，将二十大精神落到实处。健全完善道路交通安全综合治理机制，深入推进“隔封亮建透”提升行动，紧抓重点违法整治、突出隐患治理、精准安全宣教等各个环节、各项工作不放松，全力维护道路交通安全。紧盯道路交通堵点、乱点，精细交通组织，最大限度均衡路网交通流量，提高道路整体运行效率，“一点一案”推进重点工程建设项目周边区域治理，全力保障城市有序畅通。

“坚持笃行实干，切实把党的二十大精神转化为推动公安工作实现新跃升的生动实践。”市公安局相关负责人说，全市公安机关牢固树立大平安理念，充分发挥平安建设主力军作用，始终保持对网络安全、电信网络诈骗、涉养老诈骗以及涉民生类犯罪的严打高压态势，切实维护我市社会治安持续稳定，以更加优异的成绩助力建设更高水平的平安宁波。

记者 张贻富 通讯员 徐超 文/摄

海曙公安

深学细研悟思想 笃行实干展担当

连日来，海曙公安深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以学带干、以干促学，不断推动学习活动走深走实，让党的二十大精神落地落实。

更全覆盖掀起学习热潮

深入开展“六学六进六争先”学习实践活动，周密制定计划，认真组织实施。

海曙公安充分发挥领导干部的“红色头雁”作用，第一时间召开党委会议统一部署，组织理论学习中心组学习会开展集中学习，全局领导干部参加全国公安机关领导干部学习宣传贯彻党的二十大精神政治培训班等线上系统培训，逐层逐级传达党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，做到党员领导干部带头学、带头讲、带头干，先学一步、学深一层，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

组织全警开展线下同步步，实现党员民警全覆盖。压实各级党组织学习宣传责任，通过“三会一课”、主题党日、“午学夜习”等形式，充分利用“学习强国”等网络平台学习资料；同时，依托“海曙警学

堂”，以“一把手”作宣讲报告、邀请专家学者授课辅导、网络在线学习等形式，开展个人自学、集中学习、交流研讨，推动全体民警辅警做到全面系统学、深入思考学、联系实际学，教育引导全警做到“至信而深厚、融通而致用、执著而笃行”。

更高标准开展系列宣讲活动

全面启动宣讲工作，迅速组织“曙警青年说”“8090宣讲团”等宣讲团，让领导干部、功模代表走上宣讲台，将工作实际、个人切身体会与党的二十大精神的意义、主题和主要成果结合起来，以“有血有肉”的所学所闻所感，让党的二十大精神在每一个民警辅警心里落地生根。

在乡、镇、社区，公安民警纷纷开展各具特色的基层宣讲活动，传播党的声音。龙观派出所民警以包片包干的形式，上门去各村的群众家中走访宣传交流、共谈学习感想体会，及时解决群众困

难诉求。洞桥派出所因地制宜，贴近群众、深入基层，将“五星警务室”打造成为宣传新阵地，在警民议事亭内组织学习读报会，在平安宣传栏张贴宣传单，与群众共谋平安建设良策，助推形成大会精神“人人学、人人讲、人人做”的生动局面。

更强举措展现时代担当

实干兴邦，奋斗强警。海曙公安进一步创新思路、找准目标、做实举措、完善机制，更加主动防风险、促治理、抓执法、强队伍，践行人民至上的初心宗旨，竭诚增进民生福祉，切实把党的二十大精神部署要求转化为维护安全稳定的具体举措。

聚焦企业、群众的急难愁盼问题，不断推出便民利企新举措。发挥“网办中心”全市领先优势，持续发扬“15分钟办事圈”等经验做法，让便民、亲民、利民看

得见、摸得着。

坚持大抓基层、大抓基础，持续发扬高桥派出所全国第二批“枫桥式公安派出所”创建经验成果，在全区范围内因地制宜推广创建过程中积累的行之有效、群众认可、操作性强的做法。继续发挥“高桥邻里”“物业联盟”“公寓管家”等平安类社会组织作用，继续壮大“义务治安员”平安志愿者队伍，完善“三级联调”矛盾化解机制，完善矛盾纠纷多元调处化解机制，推动非警务警情联动联处，充分调动社会力量参与群防群治，积极推动治理能力现代化。

海曙公安将持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，以“三能”要求为指引，推动学习成效转化为工作实绩，不断提升公安工作整体效能，以新担当新作为守护甬城平安、护航高质量发展。

记者 邹鑫 通讯员 段晓鹏